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1) (6 punti) Siano A, B e C' i seguenti tre insiemi:

1. A él'insieme delle ventuno lettere dell'afabeto italiano, A = {a, b, ¢, ..., u,v, z};
2. B el'insieme delle ventisal |ettere dell'alfabeto inglese,

B ={a,b,c,...;i,j,k,1,..ow,z,y, z};

3. C él'insemedelle cinque vocali dell'afabeto itaiano, C' = {a, e, i, 0, u}.
Determinare i seguenti treinsiemi: AUBUC, (AUC)\Be(A\C)U B.

(Con XY indichiamo ladifferenzainsiemisticafral'insieme X el'insieme Y)

2) (8 punti) Consideriamo lefunzioni f(z) =3 —1 e g(z) =3x —1;sianoh(z) e
k(z) lefunzioni composte h(z) = f(g(z)) ek(x) = g(f(x)). Determinare le
espressioni delle funzioni h(x) e k(z), ele espressioni delleloro funzioni inverse:
h=l(x) ek (z).

3) (6 punti) Siano dati gli insiemi A = [ — 10,10] e B = | — e, e[. Determinare gl
insiemi AN B e AU B, edindicare per ognuno di serisultainsieme aperto,
chiuso o né aperto né chiuso.
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4) (8 punti) Calcolarei seguenti limiti: lz‘mxjL gw; lim (w 3) .
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5) (10 punti) Determinare |'andamento del grafico dellafunzione di equazione
y = log’x .
6) (8 punti) Determinare il valore del parametro reale o tale per cui
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7) (6 punti) Siadatalafunzione f(x) = ¢!~*. Verificare che atale funzione &
applicabileil Teoremadi Lagrange nell'intervallo [0, 2] e determinare 'unico valore
che soddisfail Teoremanell'intervallo proposto.
8) (8 punti) Calcolare le derivate parziali dellafunzione di quattro variabili
f(z,y, z,w) = zyz — y*z +2e* + xlogw.

¥ 11 compito & diviso in 8 esercizi che presentano valutazioni diverse, il massimo punteggio
raggiungibile e pari a 60; gli studenti che ottengono nella prova una votazione non inferiore a
24 vengono ammessi allaprovaorale.



